

# Z DOBRO VODO NAZDRAVLJAMO OBČINI

Kakovostna pitna voda v zadostnih količinah je eden od temeljnih pogojev za zdravo rast in življenje slehernega človeka. Ljubljanci, ki živimo na ravninskem območju in imamo nekako od šestdesetih let mestni vodovod, smo veliki bogataši od tedaj, le zavedamo se tega premalo. Velik del naše občine pa je hribovit in brez mestnega vodovoda. Tam je 34 lokalnih vodovodov z lastnimi zajetji, ki so različne kakovosti. V sušnem obdobju nekateri presahnejo, v hudih nalivih se skalijo in podobno. Dovož pitne vode s cisterno je še vedno oblika preskrbe z njo. Občina in mesto zanj prispevata 60 odstotkov prevoznih stroškov.

Tudi v tem zadnjem mandatnem obdobju izvršnega sveta je bilo za boljše preskrbljenost s pitno vodo veliko narejeno, kar nekaj vodovodov je v fazi priprav dokumentacije, veliko dela pa bo še kljub temu ostalo tudi novi občini Ljubljana in občini Dol. V zadnjih štirih letih so zgradili vodovode: Močile - Klopce, Dolsko - Laze, vas Brezje in dodatno vrtino

za vodovod Lipoglav. Občina in mesto sta za te investicije, ob soudeležbi krajanov, prispevala 180 milijonov sit. Za obnovo objektov in cevovodov starih lokalnih vodovodov je občina prispevala okrog 10 mio. sit. Potekajo tudi zaključne aktivnosti za pridobitev gradbenih dovoljenj, potrebnih za gradnjo vodovodov Dolsko-Senožeti, Pečovje-Prežganje, Mali Vrh, Sostro-

-Betežca, Sela pri Pancah, Zalogo-Podgrad in Bizovik. Za prve tri našete vodovode bo potrebnih kar okrog 200 milijonov tolarjev, ob tem, da je za vodovod Dolsko-Senožeti že zbranih okrog 76 mio. sit. Po programu naj bi občina še letos zagotovila za njihovo gradnjo in za pripravo dokumentacije za obnovo preostalih ali gradnjo novih vodooskrbnih sistemov še 120 milijonov sit, mi je v občinskem sekretariatu za urbanizem in varstvo okolja povedal **Jože Piškur**.

Zato ni čudno, da so ljudje na teh območjih z našo občino, delom izvršnega sveta in upravnih organov tako zadovoljni. Če bi bilo po njihovem, bi občina Moste-Polje še kar ostala. Za Ljubljano pa upajo, da bo boljša, kot je bila zadnja leta, ko je nedelo skupščine onemogočalo, da bi dela tekla hitreje in da bi bilo postorjeno še več. Naš izvršni svet je že v letih 91 in 92 predlagal mestu pripravo in sprejem novih predpisov, s katerimi bi uredili upravljanje lokalnih vodovodov in dopolnili predpise glede varovanja lokalnih vodnih virov.

Po novem letu bodo sedanji naši občani na levi strani reke Save organizirani v občini Dol. Vsi drugi, od Laz do Lipoglava, pa bomo skupaj v občini Ljubljana. Ob nastanku sedanje občine pred 33. leti je bila »Ne bom se možila na strme vrhe, ne bom jaz nosila na glavci vode...« za te kraje še čisto vsakdanja resničnost. Zdaj pa je le še lepa pesem in spomin na preteklost.

SLAVKO GERLICA



## ZAKOPANI ZAKLAD

Na fotografiji je vodohram, ki so ga letos zgradili nad vasjo Brezje v KS Lipoglav. Dober kilometer niže je črpališče s 75 m globoko vrtino, ki daje veliko kakovostne pitne vode in jo bo mogoče uporabiti ne le za Brezje.

Na sliki sta še mlada prebivalca vasi Brezje, ki sta mi kazala pot do tega v hrib zakopanega zaklada. To sta 5-letni Nejk in 7 let stara Kati Zakojč. Tisti dan je bila že drugič za vodiča. Še prej kot meni je bila vodnica svojim sošolcem, ki so ta dan imeli športni dan in so se podali na krožni pohod po svoji krajevni skupnosti. Katarina (tako jo kličejo v šoli), jih je peljala z Lipoglava do vasi Brezje, kjer je doma, po gozdni poti, po kateri hodi vsak dan v šolo. Včasih do šole hodi uro, včasih pa malo manj. Njena učiteljica je Sandra Žužulj. Mala Kati in njen bratec še ne poznata vrednosti tega »zakopanega zaklada« v hribu nad vasjo, pozna pa jo njuna babica Frančiška Zakojč, ki je v mladih letih na glavci iz doline v strmi breg znosila brez števila škafov vode. Pa tudi zato, ker je prekopala ves hrib nad vasjo, da bi našla vlažno sled, kjer bi se dalo zajeti vodo in jo speljati do hiše.

Besedilo in slika S. G.

## VESELI DECEMBER

Občina Ljubljana Moste-Polje in Zveza prijateljev mladine občine tudi v letošnjem letu organizirata pester novoletni program, ki se bo začel s sprevedom Miklavža v ponedeljek, 5. 12. 1994.

Pridružite se nam lahko pred OŠ Nove Fužine ob 16. uri, kjer boste lahko prisluhnili Papirniškemu pihalnemu orkestru Vevče in zaplesali z mažoretkami. Otroci, čakajo vas bonboni, lahko pa si boste ogledali Miklavžev spreved iz pravega balona.

Da bo veseli december res vesel, bodo poskrbeli tudi otroci iz VVZ Jarše in Pedenjped, ki bodo gostovali na osnovnih šolah in skrbeli za prijetno prednovoletno vzdušje. Živžav pa bo tudi v KD Španski borci in v knjižnici Jožeta Mazovca.

S tistimi, ki jih zanima, kje se skriva dedek Mráz, se bomo v soboto, 17. 12. 1994, odpravili v Kamniško Bistrico, kjer pravijo,

da je ena od njegovih postaj in ga povprašali o njegovih skrivnostih.

Tisti, ki se raziskovanja skrivnosti v Kamniški Bistrici ne boste mogli udeležiti, pa ste vabljeni na prireditev pod pokroviteljstvom občine in BTC, ki bo v soboto, 24. 12. 1994, od 10. do 14. ure v BTC (pred in v hali A). Tu bo praznovanje samo za vas. Meta in Rober iz Kluba klobuk vam bosta predstavila zanimive goste, kot so Romana Kranjčan, Dvanajsto nasprotje, čarovnik, dva klovna in mnoge druge. Lahko se boste popeljali z avtomobilčki in vlakom, manjkala pa ne bosta niti balona. Dedek Mráz in Božiček bosta prijazno pokramljala z vami, za vsakega pa se bo našlo tudi kakšno darilce.

Poleg teh prireditev se bo v našem delu Ljubljane dogajalo še veliko zabavnih in zanimivih prireditev. Upamo, da bo december vesel tudi za vas.

Z. M.

## KMETIJSKI PRIDELKI IN TURIZEM

Pod tem imenom je Turistično društvo Moste-Polje že drugič pripravilo razstavo, ki je bila od 5.-7. novembra v Zadržnem domu Zadvor. Poleg kmetovalcev so na razstavi sodelovali še Sadjarsko-vrtnarsko društvo J. E. Krek iz Sostrega, Čebelarstvo društvo Moste-Polje in Konjeniški klub Dobrunje. Razstavo je s svojo zbirko starih etnografskih izdelkov, ki spominjajo na kmečko življenje na vasi, popestril še Edvard Svetek.

Vseh razstavljalcev, ki so s svojimi pridelki bogatili razstavo, je bilo več kot štirideset. Predstavljeno je bilo skoraj vse, kar naša občina pridelava in ponuja trgu. Poleg več vrst krompirja smo lahko videli različne vrste in kakovosti solate, cvetače, peteršilja, ohrovt, zelene, motovilca, kolerabe, korenja, rdeče pese, zelja in drugega, pa tudi pridelkov za krmljenje živali kot so pesa, razne buče, repa. Videli smo lahko več vrst žit in moke iz njih. Skratka, bilo je kaj videti in šele ob gledanju pridelkov smo se zavedeli, kaj vse naši kmetje pridelujejo in lahko ponudijo trgu.

Zanimiv je bil tudi tisti del razstave, ki je predstavljala sadjarstvo. Čeprav to tržno v naši občini ne pomeni toliko kot kmetijstvo, pa gospodarsko ni zanemarljiv, saj marsikje nadomesti jesenski nakup sadja, daje pa tudi suho sadje, mošt, kis, sokove, pa tudi vino in žganje, ki ga ni treba kupovati in sta vedno pri roki tako za gospodarja kot za gosta.

Razstavljen vrste sadja so bile ve-

činoma starih sort. Še obstajajo gambovci, zelenci, carjeviči, bobovci, krivopecelj, gorenjske voščenske, trdkočki, kosmači, hruške, ki pa so bolj sezonske narave in drugo. Na ogled so bile še sveže vrtno jagode, maline, orehi, kostanj, lešniki in doma pridelan kivi. Paša za oči in okus, ki se je ohranil ravno pri naših kmetih.

V večjem obsegu kot lani so se predstavili čebelarji. Na razstavi so imeli veliko vrst medu, pred njo pa so ga tudi strokovno ocenili. Poleg medu so predstavili še razne pripomočke, ki jih uporabljajo pri svojem delu, pa tudi nekaj zelo starih etnografskih pripomočkov. Med je bilo moč tudi kupiti in marsikdo si ga je privoščil ob pogledu na tako bogat izbor.

Na področju kmetijstva se bije trd boj za kakovost in obstoj na trgu, ki je vsakdan večji. Tu imajo gotovo prednost naši pridelovalci, saj imajo glede na bližino trga sveže pridelke, za katerimi ni dolge poti. Kljub temu pa bo v prihodnje potrebno pridelkom posvetiti še več pozornosti, predvsem videzu in embalaži.

Tako kot je ob odprtju rekel občinski sekretar za kmetijstvo in prehrano g. Bojan Zajc, je razstava uspela, je prikaz naših velikih dosežkov na področju kmetijstva, ki ga je potrebno negovati, ga ceniti in mu dati vse možnosti za razvoj.

EDVARD SVETEK



Iz zaprašenega podstrešja Franca Jagra iz Zavogelj je po več kot štirih desetletjih znova prišel na plan in se pojavil na razstavi voziček (kule), s katerim so svojim strankam vozili mleko. (Foto: E. Svetek)

## 20-LETNICA DRUŠTVA PLANIKA

Letos praznuje Slovensko društvo Planika iz Winterthurja v Švici dvajsetletnico svojega dela. V soboto, 1. oktobra so člani društva v dvorani gostišča g. Franca Jakla v Winterthurju pripravili priložnostno proslavo, po njej pa zabavo s plesom, na kateri je sodeloval ansambel Franca Miheliča. Ker je naša občina pokrovitelj društva Planika, se je proslave tega pomembnega jubileja udeležila tudi štiričlanska delegacija občine, na čelu s podpredsednikom občinske skupščine g. Viljemom Celestino.

Predsednik društva g. Janez Bizjak je v nagovoru poudaril, da Planika ni znana samo Slovencem, ampak tudi Švicarjem in drugim nacionalnim društvom. Posebno ponosni so na sodelovanje z drugimi mednarodnimi društvi pri vsakoletnih kulinarčnih prire-

ditvah Albanifest ob koncu junija. Na njih prikazujejo in prodajajo dobrote slovenske kuhinje. Organizirajo pa tudi druge prireditve ob dnevu žena, Miklavžu itd. Bizjak se je kljub uspehom vprašal, ali so naredili dovolj, da bi društvo postalo privlačno za mlade. Spraševal se je tudi, kaj so storili, da bi mladi v čim večjem številu obiskovali slovensko dopolnilno šolo, ki ohranja in širi slovenski jezik in slovensko kulturo. Kljub težavam, pa je izrazil prepričanje, da bodo tudi vnaprej premagovali probleme, ki jih prinaša življenje v tujini. Povedal je tudi, da so domovini vedno priskočili na pomoč, pa naj je slo za katastrofalne poplave ali za zgodovinsko osamosvajanje.

Proslave so se udeležili predstavniki drugih slovenskih društev iz Švice in Liechtensteina, društvo Planika pa je obiskal tudi novi slovenski odpravnik poslov v Švici g. Želko Jeglič. Društvo si je pridobilo tudi iskrenega prijatelja Slovenije, predstavnika mestne uprave dr. Hansa Hollensteina, njihovo sodelovanje pa je zgledno. Podpredsednik skupščine občine Moste-Polje g. Viljem Celestina pa je društvu podaril sliko in finančni prispevek za jubilejno prireditev. Slovensko društvo Planika ima 120 članov, v vodstvu pa so poleg predsednika Janeza Bizjaka še Alojz Špur, Angela Živec, Ciril Vidmar, Anton Jančar, Vinko Pocajt, Dejan

Rozman in Vincenc Pocajt. Ob slovesu je g. Viljem Celestina izrazil upanje, da bo po ukinitvi naše občine nova mestna občina Ljubljana prevzela pokroviteljstvo nad društvom Planika. (MKB)

### ČRNOGRADITELJI in bodoči investitorji

Naporno in zahtevno zbiranje potrebnih dokumentov za legalizacijo črne gradnje oz. novogradnje je pred vami. Prihranite čas, denar in ohranite živce ter to prepustite strokovnjakom. - Uredimo vam vse potrebno za pridobitev lokacijskega in gradbenega dovoljenja. - Izdelamo vam projekt za pridobitev gradbenega dovoljenja na podlagi obstoječega stanja, za novogradnjo pa po vaših zamislih.

Ludwig d.o.o.  
tel. 061/130-23-70 ali  
zvečer: 061/219-188

### VABIMO NA PRIREDITVE

● Zveza kulturnih organizacij Ljubljana Moste-Polje in KUD Dolsko vabita na prednovoletni koncert pevskih zborov, ki bo v petek, 2. decembra ob 19.00 v kulturnem domu Dolsko. Sodelujejo: moški PZ Bizovik, mešani PZ Vevče, mešani PZ Kolinska, komorni zbor Pentakord, mešani PZ Dolsko, oktet Prežganje in mešani PZ Primorsko iz Makotj - Dolina pri Trstu.

● Papirniški pihalni okrester Vevče bo imel koncerta v soboto, 17. decembra v Kulturnem domu Dolsko ob 18. uri in v kulturnem domu Španski borci v nedeljo, 18. decembra ob 18. uri.

● Koncert harmonikarskega orkestra Glasbene šole Moste in srečanje mladih harmonikarjev bo v nedeljo, 11. 12. 1994 ob 15.00 v Kulturnem domu Dolsko.